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Kunnanhallitus § 163 09.10.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen

Khall § 163 Kuntalain 103 §:n mukaan muu toimielin kuin valtuusto on päätösvaltainen,
kun enemmän kuin puolet jäsenistä on läsnä. Kunnanhallituksen pää tös-
val tai suus edellyttää siten 4 jäsenen saapuvilla oloa.

 Hallintosäännön 122 §:n mukaan kokouskutsun antaa puheenjohtaja tai
hä nen estyneenä ollessaan varapuheenjohtaja.

 Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka sekä kä si tel tä-
vät asiat. Kokouskutsussa on mainittava, mitä toimielimen pää tök sen te ko-
ta paa noudatetaan kunkin asian kohdalla. Jos asia käsitellään säh köi ses-
sä päätöksentekomenettelyssä, tulee kutsussa ilmaista, mihin mennessä
asia on käsiteltävä sähköisesti.

 Esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä asioista ja ehdotukset
toi mi eli men päätöksiksi, lähetetään kokouskutsun yhteydessä, jolleivat eri-
tyi set syyt ole esteenä. Jos esityslistalla, liitteissä tai oheismateriaalissa on
sa las sa pidettäviä tietoja, asiakirjaan tehdään merkintä salassapidosta.

 Kokouskutsu lähetetään jäsenille ja muille, joilla on läsnäolo-oikeus tai vel-
vol li suus, toimielimen päättämällä tavalla.

 Kuntalain 18.2 §:n mukaan valtuuston puheenjohtajalla ja va ra pu heen joh-
ta jil la on läsnäolo- ja puheoikeus kunnanhallituksen kokouksessa. 

 Hallintosäännön 130 §:n mukaan avattuaan kokouksen puheenjohtaja to-
teaa läsnä olevat sekä onko kokous laillisesti koolle kutsuttu ja pää tös val-
tai nen.

Päätös:  Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.
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Kunnanhallitus § 164 09.10.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

Khall § 164 Kuntalain 107 §:n mukaan hallintosäännössä on annettava tarpeelliset
mää räyk set pöytäkirjan laatimisesta, tarkastamisesta ja tiedoksi an ta mi-
ses ta.

 Hallintosäännön 142 §:n mukaan pöytäkirja tarkastetaan toimielimen päät-
tä mäl lä tavalla.

 Kunnanhallituksen pöytäkirjat on tarkastanut kaksi kullakin kerralla sitä
var ten valittua jäsen tä, jollei kunnanhallitus ole päättänyt pöy täkirjan tar-
kastamisesta muulla tavalla.

 Pöytäkirja tarkastetaan 11.10.2023. Tarkastusvuorossa ovat Esko Louk ko-
la ja Ari Mikkola.

Päätös:  Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Esko Loukkola ja Anne Ruha.
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Kunnanhallitus § 165 09.10.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Työjärjestyksen hyväksyminen

Khall § 165 Hallintosäännön 132 §:n mukaisesti asiat käsitellään esityslistan mu kai-
ses sa jär jestyksessä, jollei toimielin toisin päätä.

 Toimielin voi päättää ottaa käsiteltäväksi sellaisenkin asian, jota ei ole mai-
nittu kokouskut sussa.

Päätös:  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 166 09.10.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Raahe, Kalajoki, Ylivieska ja Nivala -työllisyysalueen perustaminen

Khall § 166 Hallituksen esityksen (207/2022) mukaan julkisten työvoimapalvelujen jär-
jes tä mis vas tuu siirretään kunnille 1.1.2025. Eduskunnassa 1.3.2023 hy-
väk sy tyn lakiesityksen mukaan kunnat voivat järjestää palvelut 1.1.2025
al kaen itse tai sopia järjestämisvastuun siirtämisestä kuntayhtymälle tai
kun nal le (Kuntalaki 8§). Kunnat, joiden työvoiman määrä ylittää 20 000
hen ki löä, voivat järjestää palvelut itse. Mikäli kunnan työvoiman määrä alit-
taa 20 000 henkilöä, kunnan tulee perustaa yhden tai useamman kunnan
si säl tä vä työllisyysalue. Työllisyysalueen tulee olla maantieteellisesti yh te-
näi nen, työmarkkinoiden ja työssäkäyntialueen kannalta toimiva alue sekä
sii hen tulee lähtökohtaisesti sisällyttää alueen keskuskaupunki (HE
207/2022 12 §). Työllisyysalueeseen kuuluvien kuntien tulee sopia työ voi-
ma pal ve lui den ja niihin liittyvien tehtävien järjestämisestä kuntalain
(410/2015) tarkoittamassa lakisääteisessä yhteistoiminnassa.

 Kuntien on toimitettava työvoimapalveluiden järjestämisvastuuta koskevat
il moi tuk set työ- ja elinkeinoministeriöön viimeistään 31.10.2023. Näitä il-
moi tuk sia ovat kuntien sopimus yhteisestä toimielimestä (Raahe, Kalajoki,
Yli vies ka ja Nivala -työllisyysalueen yhteistoimintasopimus), suunnitelma
työ voi ma pal ve lu jen järjestämisestä (järjestämissuunnitelma) sekä ilmoitus,
jos ei halua vastaanottaa toimitiloja. Jos ilmoitusta ei toimiteta mää rä ai-
kaan mennessä, työ- ja elinkeinoministeriö käynnistää menettelyn työl li-
syys aluei den muodostamiseksi valtioneuvoston päätöksellä.

 Toimitettavien ilmoitusten on oltava kunnan toimivaltaisten elinten hy väk-
sy miä. Aikataulusyistä niiltä ei edellytetä lainvoimaisuutta. Ennen il moi tus-
ten toimielinkäsittelyä tulee kunnissa käydä asiaa koskevat yh tesi toi min ta-
neu vot te lut. Kärsämäen kunnassa em. neuvottelut on käyty 25.9.2023.

 Pohjois-Pohjanmaan eteläosassa työllisyysaluetta on valmisteltu Raahen,
Yli vies kan ja Kalajoen kaupunkien johdolla. Työllisyysalueeseen mu kaan
kut su tut kunnat ovat kokoontuneet Raahessa 30.8.2023 ja tuossa vai hees-
sa mikään 17 koolle kutsutusta kunnasta ei ilmoittanut kiel täy ty vän sä yh-
teis työs tä. 

 Hyväksytyssä aiesopimuksessa on sovittu, että työllisyysalueen vas tuu-
kun ta na toimii Raahe. Tarkoituksena on, että kaikki muodostettavan työl li-
syys alu een kaupungit ja kunnat tekevät yhtäpitävän päätöksen so pi muk-
sen hyväksymisestä lokakuun loppuun 2023 mennessä.

Hallinto:

Aiesopimuksen solmineiden kaupunkien viranhaltijoista koostuva työryhmä
on käynyt neuvotteluja yhteistoimintasopimuksen sisällöstä. Vas tuu kun-
tamal lis sa muodostetaan yhteinen toimielin (työllisyyslautakunta) ja jonka
teh tä vä nä on:

 sopia työvoimaviranomaiselle kuuluvan toimivallan siirtämisestä so-
pi muk ses sa mainitulle toiselle osapuolelle kuntalain 54 §:n mu kai-
ses ti.

 valvoa, että työvoimapalveluiden järjestämisestä annetussa laissa
sää de tyt tehtävät tulevat hoidetuksi asianmukaisesti ja vaikuttavasti
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Kunnanhallitus § 166 09.10.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

 seurata, ohjata ja valvoa toimintaa valtakunnallisten sekä työl li syys-
alu eel le asetettujen tavoitteiden saavuttamiseksi

 valvoa, että toimintaa johdetaan tarkoituksenmukaisesti, tehokkaasti
ja taloudellisesti

 seurata toiminnan tuloksellisuutta ja talousarvion toteutumista

 päättää ja vahvistaa viranomaisasiakkailta perittävät maksut

  Työllisyyslautakunnassa on 10 jäsentä ja heillä henkilökohtaiset va ra jäse-
net. Jäsenistä ja varajäsenistä kaksi (2) valitaan Raahesta, kaksi (2) Ka la-
joel ta, kaksi (2) Ylivieskasta, kaksi (2) Nivalasta. Lisäksi valitaan kaksi (2)
jä sen tä muista työllisyysalueeseen kuuluvista kunnista kiertävästi siten, et-
tä heidän toimikautensa valtuustokaudella on kaksi vuotta. Varajäsen
edus taa eri kuntaa kuin varsinainen jäsen ja myös varajäsenen toimikausi
on kaksi vuotta. Yhteinen toimielin noudattaa Raahen kaupungin hal lin-
tosään töä. Puheenjohtajana toimii Ylivieskan kaupungin edustaja, en sim-
mäi se nä varapuheenjohtajana Kalajoen, toisena varapuheenjohtajana
Raa hen ja kolmantena varapuheenjohtajana Nivalan kaupungin edustaja.

 Tämän lisäksi perustetaan työllisyydenhoidon neuvottelukunta, jossa kai-
kil la kunnilla on edustus. Neuvottelukunta kokoontuu vähintään kaksi (2)
ker taa vuodessa keskittyen talousarvio- ja tilinpäätösasioihin.

 Lisäksi perustetaan omistajaohjausryhmä, jonka jäseniä ovat Raahen, Ka-
la joen, Ylivieskan ja Nivalan kuntajohtajat sekä yksi (1) jäsen kiertävästi
so pi ja kun nis ta.

 Muodostettavalle työllisyysalueelle perustetaan neljä palvelualuetta, joihin
työl li syys alu een kunnat kuuluvat seuraavan jaon mukaisesti.

 Vastuukunta Raahe: Raahe, Pyhäjoki, Siikajoki

 Keskuskaupunki Kalajoki: Kalajoki, Merijärvi, Alavieska

 Keskuskaupunki Ylivieska: Ylivieska, Oulainen, Sievi, Haapavesi, Sii ka lat-
va, Pyhäntä

 Keskuskaupunki Nivala: Nivala, Haapajärvi, Kärsämäki, Pyhäjärvi, Reis jär-
vi

 Kullakin palvelualueella päätetään vuoropuhelun järjestämisen muodosta.
Kes ki te tys tä resurssista ja sen jakamisesta sovitaan vastuukunnan ja kes-
kus kau pun kien välillä erillisellä sopimuksella.

Rahoitus:

 Jokainen jäsenkunta vastaa tehtäviensä rahoituksesta, vaikka jär jes tä mis-
vas tuu olisi siirretty toiselle kaupungille. Kunnat saavat työvoimapalvelujen
to teut ta mi seen valtionosuutta sen mukaan, kuinka paljon niissä on työ-
ikäis tä väestöä, työttömiä työnhakijoita sekä vieraskielisiä henkilöitä. Val-
tion osuus on yleiskatteellista, jolloin kunnat voivat käyttää sen harkintansa
mu kaan tai osoittaa myös enemmän määrärahoja työllisyyspalveluihin, mi-
tä ne saavat valtionosuutta. Työllisyysalueen toimintamenot jaetaan kun nil-
le liitteenä olevan sopimuksen kohdan 7 periaatteiden mukaan.



KÄRSÄMÄEN KUNTA PÖYTÄKIRJA 10/2023 246

Kunnanhallitus § 166 09.10.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Sopimukseen on kirjattu mm. seuraavaa. Ensimmäisen ja toisen vuoden
ai ka na käyttötalouden toteutuneet kustannukset jaetaan sopijakunnille
seu raa vin kustannustenjaon periaattein/ jakoperustein:

 1)       Kustannuksista 50 prosenttia jaetaan sopijakuntien 18-64 -vuo ti ai-
den asukasmäärän (työikäiset) suhteessa. Lukuna käytetään ta lous ar vio-
vuot ta edeltävän vuoden lopun (31.12.) työikäisten lukua.

 2)       Kustannuksista 50 prosenttia jaetaan sopijakunnittain työttömien
(laa ja käsite) määrän suhteessa. Suhdeluku lasketaan talousarviovuoden
kuu kau sien keskiarvona.

 Näin toimitaan kaikkien muiden kustannusten osalta, paitsi niiden kus tan-
nus ten, jotka on mahdollista kohdentaa aiheuttamisperiaatteella so pi ja kun-
ta koh tai ses ti. Näiden kustannusten poikkeavista jakoperusteista sovitaan
erik seen sopijakuntien kesken.

  Kahden vuoden (vv. 2025-2026) aikana palvelut tuotteistetaan pal ve lu pa-
ke teik si ja hinnoitellaan siten, että ne perustuvat läpinäkyvään ja laa duk-
kaa seen kustannuslaskentaan.

 Kolmannen vuoden (v. 2027) alusta lukien siirrytään tuotteistettuihin pal ve-
lu pa ket tei hin perustuvaan laskutukseen siten, että työllisyysalueen kes ki te-
tyt tehtävät ja lähipalvelut laskutetaan toteutuneiden kustannusten mu kai-
ses ti.

  Vastuukunta ja keskuskaupungit laskuttavat tuottamansa palvelut, niin lä-
hi- kuin keskitetytkin palvelut.

Henkilöstö:

 Työvoimapalvelut tuotetaan pääsääntöisesti lähipalveluina työl li syys alu ee-
seen palvelualueen toimesta tarkoituksenmukaisessa laajuudessa. Ne pal-
ve lut, joita ei tuoteta lähipalveluina, tuotetaan keskitettyinä palveluina joko
kes kus kau pun gin, vastuukunnan tai toisen työllisyysalueen toimesta.

 Valtiolta kuntiin siirtyvä henkilöstö sijoittuu työllisyysalueelle siten, että he
siir ty vät suoraan työllisyysalueen palvelualueen keskuskunnan pal ve luk-
seen työvoimaviranomaisina tekemään laissa työvoimapalveluiden jär jes-
tä mi ses tä (380/2023) määritettyjä tehtäviä. Osa siirtyvästä henkilöstöstä
kes ki te tään työllisyysalueelle vastuukunnan ja palvelualueen kes kus kau-
pun gin palvelukseen hoitamaan työllisyysalueen keskitettyjä tehtäviä tai
pal ve lu ja.

  Työllisyysalueiden muodostumisen jälkeen valtion yhteistoimintaprosessi
ete nee, kun selviää kuinka monelle eri työllisyysalueelle nykyinen valtion
hen ki lös tö tulee jakaantumaan.

Muuta:

 Lisäksi yhteistoimintasopimuksella sovitaan mm. valmistelun kustannusten
kat ta mi ses ta, tietohallinnon, sisäisen valvonnan ja riskien hallinnan jär jes-
tä mi ses tä ja sopimuksesta irtautumisesta.



KÄRSÄMÄEN KUNTA PÖYTÄKIRJA 10/2023 247

Kunnanhallitus § 166 09.10.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Järjestämissuunnitelma

 31.10.2023 mennessä tulevien työllisyysalueiden on lisäksi toimitettava mi-
nis te riöl le kuntien valtuustojen hyväksymän suunnitelma, josta on käytävä
il mi:

 a)     laissa tarkoitettujen tehtävien hoitamiseen varattavat taloudelliset ja
hen ki lös tö voi ma va rat sekä niiden kohdentuminen;

 b)     laissa tarkoitettujen palvelujen tuottamista ja kohdentamista koskevat
        rat kai sut;

 c)     toimipisteiden määrä ja sijoittuminen;

 d)     yhteistyötahot ja -muodot;

 e)     työperäisen maahanmuuton, työvoiman ja työpaikkojen kohtaannon  
        se kä työvoiman liikkuvuuden edistäminen;

 f)      varautuminen rakennemuutostilanteisiin.

 Järjestämissuunnitelmaa on työstetty vastuu- ja keskuskaupunkien työl li-
syys- ja elin kei no vas taa vien kesken ja työssä on kuultu ja konsultoitu
myös kaikkia muo dos tet ta van työllisyysalueen kuntia.

 Suunnitelma työvoimapalvelujen järjestämiseksi auttaa työ- ja elin kei no mi-
nis te riö tä arvioimaan työllisyysalueen edellytyksiä suoriutua jär jes tä mis-
vas tuu seen ja palveluiden tarjoamiseen liittyvistä velvoitteista. Suunnitelma
tar ken tuu ja täsmentyy valmistelun edetessä.

 Järjestämissuunnitelmien pohjalta työ- ja elinkeinoministeriö tekee pää tök-
set vuoden 2025 aloittavista työllisyysalueista. Kun Raa he-Ka la jo ki-Yli vies-
ka-Ni va la viereiset työllisyysalueet ovat selvillä, voidaan neuvotella niiden
kans sa mahdollisesti yhteisesti toteutettavista palveluista.

  Järjestämissuunnitelma on tämän hetken tilanne ja suunnitelma palvelujen
jär jes tä mi ses tä, ja asiat jäsentyvät ja tarkentuvat jatkovalmistelun aikana.
Lo pul ta yhteinen toimielin, työllisyyslautakunta tulee aikanaan hy väk sy-
mään työllisyysalueen palvelustrategian.

Yhteistoimintasopimus työllisyysalueen perustamiseksi on liitteenä 50
Khall 166 §/9.10.2023 ja järjestämissuunnitelma liitteenä 51 Khall 166 §/
9.10.2023.

 Kunnansihteeri:

 Kunnanhallitus esittää valtuustolle, että se

 1. hyväksyy, että Raahen kaupunki toimii Raahe-Kalajoki-Ylivieska-Nivala
-työl li syys alu een vastuukuntana,

 2. hyväksyy liitteen mukaisen yhteistoimintasopimuksen Alavieska, Haa pa-
jär vi, Haapavesi, Kalajoki, Kärsämäki, Merijärvi, Nivala, Oulainen, Py hä jo-
ki, Pyhäjärvi, Pyhäntä, Reisjärvi, Sievi, Siikajoki, Siikalatva, Ylivieska ja
Raa he kuntien työvoimapalvelujen järjestämisestä,
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Kunnanhallitus § 166 09.10.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

3. hyväksyy liitteen mukaisen Raahe-Kalajoki-Ylivieska-Nivala -työl li syys-
alu een järjestämissuunnitelman.

 4. hyväksyy ilmoituksen siitä, että valtion toimitiloja, joissa nykyisin työ voi-
ma- ja yrityspalveluja hoidetaan, ei vastaanoteta.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

Merk. Ari Mikkola saapui kokoukseen tämän pykälän käsittelyn aikana klo
17:15.

Liitteet 50 Järjestämissuunnitelma
51 Yhteistoimintasopimus työllisyysalueen perustamiseksi
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Kunnanhallitus § 167 09.10.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Muut mahdolliset asiat ja kunnan yhteistoimintaelinten edustajien puheenvuoroja

Khall § 167 Kuntayhtymät:
Yhtiökokoukset:
Lautakunnat:
Johtokunnat:
Muut kokoukset/palaverit:

Kunnansihteeri:

Kunnanhallitus merkitsee tiedokseen käytetyt puheenvuorot.

 ----

 Anne Ruha käytti puheenvuoron Nihak seutuvaltuuston 10.10.2023
pidettävän kokouksen kokousasioista.

Päätös: Käytetty puheenvuoro merkittiin kunnanhallituksen tietoon saatetuksi.
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Pöytäkirjan tarkastajat:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET JA VALITUSOSOITUS
MUUTOKSENHAKUKIELLOT

Kieltojen perusteet

 Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta,
 koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.

 Pykälät:  163-167

 Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 134 §:n 1 mom. mukaan kirjallinen oikaisuvaatimus,
 seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla.

 Pykälät:

 Hallintolainkäyttölaki 5 §:n 1 mom./ muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa hakea
 muutosta valittamalla.

 Pykälät ja valituskieltojen perusteet:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen. Päätökseen ei saa hakea
 muutosta valittamalla tuomioistuimeen.

 Oikaisuvaatimuksen saa tehdä:
 • se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi
  vaikuttaa (asianosainen), sekä
 • kunnan jäsen.

 Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, on Kärsämäen kunta, kunnanhallitus.

Kirjaamon yhteystiedot:
 Postiosoite:  Haapajärventie 1, 86710 Kärsämäki
 Sähköpostiosoite: karsamaen.kunta@karsamaki.fi
 Puhelinnumero: 044 - 445 6801
 Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin klo 9-15.

 Pykälät:

 Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa tiedoksisaannista. Oikaisuvaatimus on toimitettava
 Kärsämäen kunnan kirjaamoon määräajan viimeisenä päivänä ennen aukioloajan päättymistä.

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua
 kirjeen lähettämisestä. Käyttäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa asianosaisien katsotaan saaneen
 päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin lähettämisestä.

Kunnan jäsen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on
 nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

 Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen päivä on
 pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa oikaisuvaatimuksen
 tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Oikaisuvaatimuksen muoto ja sisältö

 Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kirjallisesta
 muodosta.

 Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava:
 • päätös, johon haetaan oikaisua
 • miten päätöstä halutaan oikaistavaksi
 • millä perusteella oikaisu vaaditaan.

 Oikaisuvaatimuksessa on lisäksi ilmoitettava tekijän nimi, kotikunta, postiosoite ja puhelinnumero.

 Jos oikaisuvaatimuspäätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä, yhteystietona pyydetään
 ilmoittamaan myös sähköpostiosoite.

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS

 Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. Oikaisuvaatimuksen johdosta
annettuun päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksella vain se, joka on tehnyt alkuperäistä
päätöstä koskevan oikaisuvaatimuksen.

 Mikäli alkuperäinen päätös on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa tähän päätökseen hakea
muutosta kunnallisvalituksella myös se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen
tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen), sekä kunnan jäsen.

Valitusaika Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista. Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan.
 Valitus on toimitettava valitusviranomaisille viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä ennen

valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä.

Valitusviranomainen

 Kunnallis- tai hallintovalitus tehdään Pohjois-Suomen hallinto-oikeudelle.

 Postiosoite:   PL 189 (Torikatu 34-40), 90101 Oulu
 Sähköpostiosoite:  pohjois-suomi.hao@oikeus.fi
 Faksinumero:   029 564 2841
 Puhelinnumero:  029 564 2800

 Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet 

 Kunnallisvalitus, pykälät:   Valitusaika 30 päivää
 Hallintovalitus, pykälät:   Valitusaika XX päivää

 Muu muutoksenhakuviranomainen
 Pykälät:    Valitusaika 14 päivää

Valituksen muoto ja sisältö

 Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kirjallisesta muodosta.

 Valituksessa on ilmoitettava:
 1) päätös, johon haetaan muutosta (valituksen kohteena oleva päätös);
 2) miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi
 vaatimukset);
 3) vaatimusten perustelut;
 4) mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu valittajaan.

 Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos puhevaltaa käyttää valittajan
 laillinen edustaja tai asiamies, myös tämän yhteystiedot on ilmoitettava. Yhteystietojen muutoksesta
 on valituksen vireillä ollessa ilmoitettava viipymättä hallintotuomioistuimelle.

 Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu osoite, johon oikeudenkäyntiin
 liittyvät asiakirjat voidaan lähettää (prosessiosoite). Mikäli valittaja on ilmoittanut enemmän kuin yhden
 prosessiosoitteen, voi hallintotuomioistuin valita, mihin ilmoitetuista osoitteista se toimittaa
 oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat.

 Valitukseen on liitettävä:
 1) valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen;
 2) selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan alkamisen
 ajankohdasta
 3) asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu
 viranomaiselle.

 Valitusasiakirjat voi toimittaa myös: nimi, osoite ja postiosoite  Pykälät:
 Valitusasiakirjat on toimitettava 1) nimi, osoite ja postiosoite   Pykälät:

1) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle.

Oikeudenkäyntimaksu

 Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritään oikeudenkäyntimaksu sen mukaan kuin
tuomioistuinmaksulaissa (1455/2015) säädetään.

Lisätietoja: Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/ valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.
Liitetään pöytäkirjaan


